	UBND TỈNH HẢI DƯƠNG                                                            
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



KẾ HOẠCH

Thực hiện Đề án "Nâng cao chất lượng công tác phổ biến,
giáo dục pháp luật trong nhà trường” trên địa bàn tỉnh Hải Dương

giai đoạn 2013 - 2016
(Ban hành kèm theo Quyết định số: 561/QĐ-UBND  ngày 13 tháng 3 năm 2013 của Chủ tịch UBND tỉnh Hải Dương )


Thực hiện Quyết định số 1928/QĐ-TTg ngày 20 tháng 11 năm 2009 của Thủ tướng Chính phủ Phê duyệt Đề án "Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường"; Quyết định số 409/QĐ-TTg ngày 9 tháng 4 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành “Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 04-KL/TW ngày 19 tháng 4 năm 2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về kết quả thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW ngày 09 tháng 12 năm 2003 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khoá IX) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, nhân dân; Công văn số 7795/BGDĐT-PC ngày 16 tháng 11 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổng kết việc thực hiện  Đề án 1928 giai đoạn 2010 - 2012 và xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án giai đoạn 2013 - 2016.

Trên cơ sở những kết quả đã đạt được và những hạn chế trong quá trình thực hiện Đề án giai đoạn 2010 - 2012, Uỷ ban nhân dân tỉnh Hải Dương xây dựng Kế hoạch thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường”  trên địa bàn tỉnh Hải Dương giai đoạn 2013 - 2016 như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích 

- Nâng cao chất lượng dạy và học các kiến thức pháp luật cơ bản, phù hợp cho người học ở các cấp học và trình độ đào tạo.

- Đổi mới và nâng cao chất lượng, hiệu quả các hình thức ngoại khóa; phổ biến đầy đủ, kịp thời các Luật mới ban hành và các quy định của pháp luật cần thiết khác đến các đối tượng trong ngành; phối hợp tuyên truyền, phổ biến pháp luật về giáo dục trong cán bộ, nhân dân.

- Bảo đảm cơ cấu đội ngũ giảng viên dạy môn Pháp luật và giáo viên dạy môn Giáo dục công dân; phát huy hoạt động phổ biến giáo dục pháp luật của cán bộ quản lý, tuyên truyền viên làm công tác phổ biến pháp luật trong các cơ sở giáo dục.

- Tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị và bổ sung, khai thác có hiệu quả hệ thống tài liệu, sách phục vụ công tác phổ biến giáo dục pháp luật trong ngành.

- Nâng cao nhận thức, ý thức tôn trọng và chấp hành pháp luật của cán bộ quản lý giáo dục, nhà giáo và người học; góp phần ổn định môi trường giáo dục, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.

2. Yêu cầu

-  Kế thừa kết quả và kinh nghiệm công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong thời gian qua; bảo đảm sự liên tục và tính hệ thống của công tác phổ biến giáo dục pháp luật. Quán triệt thực hiện Luật phổ biến, giáo dục pháp luật.
-  Thực hiện nghiêm túc nội dung chương trình môn Pháp luật và môn Giáo dục công dân; tích hợp, lồng ghép nội dung giáo dục pháp luật một cách hợp lý trong các môn học khác. Tăng cường các hình thức giáo dục pháp luật thông qua các hoạt động ngoại khóa, giáo dục ngoài giờ lên lớp.

- Phối hợp các lực lượng làm công tác phổ biến giáo dục pháp luật trong và ngoài ngành; đẩy mạnh việc thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua và các Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” giai đoạn 2013-2016 và Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cho thanh thiếu niên” trên địa bàn tỉnh Hải Dương giai đoạn 2011-2015. 
II.  NỘI DUNG THỰC HIỆN ĐỀ ÁN

 Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” (Đề án 1928) giai đoạn mới 2013-2016, tiếp tục được áp dụng đối với tất cả các cấp học và trình độ đào tạo trong các cơ sở giáo dục (gọi chung là nhà trường) trên địa bàn tỉnh Hải Dương.

1. Thực hiện chương trình giáo dục

a) Đối với giáo dục mầm non: 
Đưa một số nội dung pháp luật về giáo dục, an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm,... vào nội dung hoạt động các trò chơi ở lớp mẫu giáo nhằm hình thành thói quen, nếp sống của trẻ.

Chuẩn bị tâm thế cho trẻ vào lớp 1; ban đầu hình thành yếu tố tâm lý mang tính kỷ luật của người công dân khi còn nhỏ tuổi.
b) Đối với giáo dục phổ thông: 
Đảm bảo chất lượng dạy và học các môn Đạo đức, môn Giáo dục công dân theo hướng cung cấp các kiến thức, rèn luyện kỹ năng thực hành, thực hiện các quyền và nghĩa vụ cơ bản của công dân, quyền và nghĩa vụ trong các lĩnh vực pháp luật gắn với cuộc sống và học tập của học sinh. 
         Tích hợp phổ biến các nội dung cơ bản pháp luật về hôn nhân và gia đình, pháp luật về dân sự, về an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống các tệ nạn xã hội… Đặc biệt chú trọng giáo dục ý thức tôn trọng pháp luật, thói quen xử sự theo pháp luật của học sinh. 
c) Đối với giáo dục thường xuyên: 

Giảng dạy chương trình môn Giáo dục công dân tương ứng các cấp học cho học viên thuộc trung tâm Giáo dục thường xuyên các huyện, thành phố, thị xã; là môn học bắt buộc đối với các chương trình cấp văn bằng của hệ thống giáo dục quốc dân. Tăng cường làm các chuyên đề phổ biến pháp luật tại các trung tâm học tập cộng đồng ở xã, phường, thị trấn.

        Quan tâm giáo dục ý thức chấp hành pháp luật, hành vi xử sự theo pháp luật cho học viên.
d) Đối với giáo dục chuyên nghiệp:
           Thực hiện có chất lượng, hiệu quả hoạt động dạy và học các kiến thức pháp luật cơ bản cho học sinh, sinh viên của tất cả các ngành đào tạo trong trường chuyên nghiệp. Tổ chức cho học sinh, sinh viên học tập, nghiên cứu các văn bản quy phạm pháp luật cần thiết và Luật có liên quan đến ngành nghề đào tạo.

          Bảo đảm khi sinh viên ra trường nắm được lý luận cơ bản về nhà nước và pháp luật, có thể tự tìm hiểu các ngành luật cần thiết; nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cho học sinh, sinh viên.
e) Đối với giáo dục nghề nghiệp (dạy nghề): 
Tích cực triển khai thực hiện đầy đủ chương trình môn học Pháp luật trong các chương trình dạy nghề theo hướng cung cấp các nội dung pháp luật cụ thể, thiết thực.

 Quan tâm giáo dục pháp luật về lao động, hợp đồng kinh tế và các quy định của pháp luật gắn với đặc thù của từng ngành nghề đào tạo.
2. Đa dạng hóa, nâng cao chất lượng hoạt động ngoại khóa và giáo dục ngoài giờ lên lớp

a) Triển khai có chất lượng các hình thức giáo dục ngoại khóa phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm kịp thời bổ sung kiến thức cho các bài học chính khoá; cập nhật các kiến thức pháp luật mới, tạo niềm tin, tình cảm pháp luật cho người học.
Các hoạt động ngoại khóa phải được xây dựng thành kế hoạch hàng năm trên cơ sở chương trình chung thống nhất; bảo đảm sự liên tục và toàn diện của công tác phổ biến giáo dục pháp luật ở cơ sở. 
b) Các hoạt động ngoài giờ lên lớp cần đa dạng, sinh động, phù hợp với từng đối tượng và được tổ chức thường xuyên; gắn với các ngày kỷ niệm lịch sử và phối hợp thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động lớn trong ngành. 

3. Củng cố, nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên và cán bộ làm công tác phổ biến, giáo dục pháp luật
a) Đảm bảo đủ giảng viên, giáo viên được đào tạo đúng chuyên ngành hoặc được bồi dưỡng cơ bản về pháp luật ở các trường cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp, dạy nghề.
b) Đảm bảo đủ giáo viên được đào tạo đúng chuyên ngành dạy môn giáo dục công dân ở cấp Trung học phổ thông.
c) Bổ sung giáo viên đúng chuyên ngành hoặc được thường xuyên bồi dưỡng cơ bản về pháp luật giảng dạy môn Giáo dục công dân ở cấp trung học cơ sở và giáo dục thường xuyên.

d) Tiếp tục bồi dưỡng các kiến thức pháp luật liên quan đến chương trình giáo dục cho giáo viên mầm non, giáo viên tiểu học.
e) Duy trì và nâng cao chất lượng hoạt động đội ngũ báo cáo viên pháp luật ngành Giáo dục từ Sở Giáo dục và Đào tạo đến các cơ sở giáo dục. Bố trí cán bộ có trình độ pháp lý, có nhiệt tình và trách nhiệm phụ trách công tác phổ biến giáo dục pháp luật ở cơ quan Sở và các Phòng Giáo dục và đào tạo.

4. Bổ sung cơ sở vật chất, thiết bị, sách và tài liệu phục vụ công tác phổ biến giáo dục pháp luật
a) Bổ sung cơ sở vật chất, đồ dùng, thiết bị, phương tiện điện tử, mô hình trực quan và mua sắm đủ sách, tài liệu tham khảo phục vụ giảng dạy và học tập kiến thức pháp luật trong các cơ sở giáo dục.

b) Cung cấp các tài liệu hướng dẫn tìm hiểu pháp luật, đề cương phổ biến pháp luật mới ban hành, sách hỏi đáp pháp luật, sách pháp luật phổ thông, tạp chí chuyên ngành về luật; hệ thống hóa các văn bản quy phạm pháp luật; củng cố tủ sách đạo đức, tủ sách pháp luật ở các cơ sở giáo dục.
b) Chú trọng việc sử dụng công nghệ thông tin, khai thác trang thông tin pháp luật trên Website của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Tư pháp; cập nhật các văn bản quy phạm pháp luật và tài liệu phục vụ công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong cơ quan, đơn vị, cơ sở giáo dục trong toàn ngành.
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Quán triệt các văn bản chỉ đạo, các quy định về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; chỉ đạo xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án 1928
a) Tiếp tục tuyên truyền Chỉ thị số 32-CT/TW ngày 09 tháng 12 năm 2003 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự chỉ đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, nhân dân; Quyết định số 1928/QĐ-TTg ngày 20 tháng 11 năm 2009 về việc phê duyệt Đề án "Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường"; Kết luận số 04-KL/TW ngày 19 tháng 4 năm 2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về kết quả thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW ngày 09-12-2003 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khoá IX) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, nhân dân từ năm 2012 đến năm 2016; Quyết định số 409/QĐ-TTg ngày 9 tháng 4 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành “Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 04-KL/TW ngày 19 tháng 4 năm 2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về kết quả thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW ngày 09-12-2003 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khoá IX) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, nhân dân.
b) Quán triệt triển khai thực hiện Luật phổ biến, giáo dục pháp luật.  Cần xác định rõ công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong các cơ sở giáo dục là nhiệm vụ thường xuyên đặt dưới sự lãnh đạo của Đảng; mỗi người học phải xác định rõ việc học tập để hiểu biết và làm việc, chấp hành theo pháp luật.

c) Chỉ đạo xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học đối với từng ngành học, cấp học gắn với nội dung thực hiện Đề án 1928; bổ sung kết quả thực hiện Đề án vào tiêu chí đánh giá thi đua cấp cơ sở và cấp ngành.
2. Tiếp tục kiện toàn lực lượng làm công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; bồi dưỡng kiến thức, tập huấn nghiệp vụ cho đội ngũ báo cáo viên và giáo viên dạy môn Gíao dục công dân, giảng viên môn Pháp luật
a) Kiện toàn Ban Phối hợp công tác phổ biến giáo dục pháp luật và Ban Điều hành kế hoạch thực hiện Đề án Nâng cao chất lượng công tác PBGDPL trong nhà trường giai đoạn 2013-2016; đáp ứng yêu cầu quản lý, chỉ đạo hoạt động.
b) Tích cực bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho đội ngũ giảng viên, giáo viên giảng dạy kiến thức pháp luật trong các cơ sở giáo dục; chuẩn hoá về kiến thức, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên Giáo dục công dân chưa qua đào tạo luật. 

c) Tăng cường bồi dưỡng nghiệp vụ, tập huấn phổ biến pháp luật cho cán bộ, báo cáo viên, tuyên truyền viên ở cơ sở. 

d) Tổ chức thi giáo viên dạy giỏi môn Pháp luật trong các trường chuyên nghiệp và dạy nghề; thi giáo viên dạy giỏi môn Giáo dục công dân ở các cơ sở giáo dục, cấp huyện, cấp tỉnh, chuẩn bị tham gia thi giáo viên dạy giỏi toàn quốc môn Giáo dục công dân.

e) Bổ sung chế độ, tiêu chuẩn bồi dưỡng cho cán bộ, giáo viên làm công tác phổ biến giáo dục pháp luật ở cơ sở.

3. Hỗ trợ kinh phí, cung cấp sách pháp luật phục vụ giảng dạy, giáo dục kiến thức pháp luật cho cơ sở giáo dục
a)  Hỗ trợ sách, tài liệu pháp luật cho các cơ quan, đơn vị, cơ sở giáo dục; bổ sung đầy đủ, kịp thời tài liệu phổ biến, giáo dục pháp luật phổ thông; tài liệu tham khảo phục vụ việc giảng dạy, học tập các kiến thức pháp luật; tài liệu hướng dẫn kỹ năng áp dụng pháp luật cụ thể. 

b) Đầu tư nguồn kinh phí phù hợp để tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ công tác phổ biến pháp luật của cơ quan, đơn vị, cơ sở giáo dục.

c) Thông tin phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành trên trang Website của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thành phố, thị xã.

4. Chỉ đạo hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật ngoại khóa
a) Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo thực hiện giáo dục ngoại khóa đối với học sinh, sinh viên các trường THPT, trung tâm GDTX và các trường Trung cấp, Cao đẳng trực thuộc tỉnh.
b) Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo đạo thực hiện giáo dục ngoại khóa đối với học sinh các trường Tiểu học, trường THCS trên địa bàn quản lý.
c) Cơ sở giáo dục tổ chức phổ biến Luật mới ban hành và các văn bản quy phạm pháp luật quan trọng, văn bản pháp luật có liên quan; báo cáo các chuyên đề về pháp luật; thi tìm hiểu pháp luật; lồng ghép nội dung pháp luật vào các hoạt động văn hóa, văn nghệ, tổ chức tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng. Chú trọng tổ chức cho học sinh, sinh viên tham gia các hoạt động mang tính thực hành chính trị, xã hội, các hoạt động nghiên cứu khoa học về các vấn đề pháp luật trong thực tiễn.  

5. Tổ chức thi học sinh giỏi, sinh viên nghiên cứu khoa học về phổ biến, giáo dục pháp luật; thi tốt nghiệp trung học phổ thông môn Giáo dục công dân
 a) Các cơ sở giáo dục trung học tự tổ chức thi học sinh giỏi môn Giáo dục công dân trong trường học; tham gia thi học sinh giỏi môn Giáo dục công dân do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

b) Các cơ sở giáo dục cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp tổ chức thi Olympic về pháp luật trong học sinh, sinh viên; tham gia thi Olympic pháp luật do Bộ, Ngành tổ chức.

 c) Chỉ đạo các cơ sở giáo dục chuẩn bị về mọi mặt để thi tốt nghiệp trung học phổ thông có môn Giáo dục công dân và thi tốt nghiệp trường Cao đẳng, Đại học có môn Pháp luật.

6. Phối hợp các cơ quan, tổ chức liên quan và tăng cường xã hội hóa công tác phổ biến, giáo dục pháp luật
a) Tăng cường đề cao trách nhiệm của ngành Giáo dục, ngành Tư pháp, ngành Thông tin, tỉnh Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh và các cơ quan, tổ chức hữu quan hỗ trợ, thúc đẩy các hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật. 
b) Phối hợp thực hiện Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cho thanh thiếu niên trên địa bàn tỉnh Hải Dương giai đoạn 2011-2015” với Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường giai đoạn 2013-2016”.   

c) Tăng cường xã hội hóa công tác phổ biến giáo dục pháp luật; huy động sự tham gia của các tổ chức kinh tế, tổ chức quốc tế và các tổ chức, cá nhân tham gia phổ biến pháp luật và tài trợ khen thưởng cho tập thể và cá nhân có thành tích tiêu biểu trong việc triển khai thực hiện Đề án.

7. Kết hợp thực hiện Đề án với hưởng ứng câc cuộc vận động, các phong trào thi đua; động viên khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc  

a) Phối hợp thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” giai đoạn 2013-2016 với Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cho thanh thiếu niên” trên địa bàn tỉnh Hải Dương giai đoạn 2011-2015 ”; Kết hợp với triển khai thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động lớn trong ngành.
b) Chỉ đạo hoạt động gắn với theo dõi, tổng hợp, báo cáo đánh giá kết quả; định kỳ sơ kết, tổng kết khen thưởng tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường”. 
  IV. KINH PHÍ

           Kinh phí thực hiện Kế hoạch được bố trí trong ngân sách sự nghiệp hàng năm của ngành để thực hiện Đề án án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” giai đoạn 2013-2016.  

Việc chi, sử dụng kinh phí cho hoạt động phổ biến giáo dục pháp luật theo quy định tại Thông tư liên tịch số 73/2010/TT-BTC-BTP ngày 14/5/2010 của liên Bộ tài chính, Bộ Tư pháp hướng dẫn việc lập, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí đảm bảo cho công tác phổ biến giáo dục pháp luật.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phân cấp quản lý 

1. Sở Giáo dục và Đào tạo:

- Chủ trì, phối hợp với các sở ngành có liên quan tham mưu với UBND tỉnh có Quyết định thành lập Ban Điều hành Kế hoạch thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” giai đoạn 2013-2016.  Xây dựng kế hoạch hàng năm và tổ chức hội nghị triển khai thực hiện Đề án; tổ chức kiểm tra, tổng hợp tình hình, định kỳ báo UBND tỉnh kết quả thực hiện hàng năm và giai đoạn; 

- Chỉ đạo, tổ chức thực thiện chương trình, sách giáo khoa cấp giáo dục trung học;

- Tham mưu với UBND tỉnh chỉ đạo tổ chức đào tạo, xây dựng đội ngũ nhà giáo giảng dạy môn Giáo dục công dân, môn Pháp luật;

- Tổ chức bồi dưỡng giáo viên sử dụng tài liệu phổ biến, giáo dục pháp luật  và thiết bị phục vụ giảng dạy các kiến thức pháp luật trong nhà trường;

- Đưa thông tin phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường trên Website của Sở và hướng dẫn sử dụng trong toàn ngành;

- Chỉ đạo, quản lý các Phòng giáo dục và Đào tạo huyện, thành phố, thị xã và các cơ sở giáo dục về công tác phổ biến giáo dục pháp luật theo nội dung, kế hoạch của Sở Giáo dục và Đào tạo. 

2. Các cơ quan, sở ngành, đoàn thể có liên quan và Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã có trách nhiệm tổ chức thực hiện Kế hoạch này. Định kỳ báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương).

2. Lộ trình thực hiện

a) Năm 2013

- Củng cố Ban chỉ đạo, Ban điều hành kế hoạch thực hiện Đề án; xây dựng Kế hoạch hoạt động của Ban điều hành và Kế hoạch thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” trên địa bàn tỉnh Hải Dương, giai đoạn 2013- 2016.

           - Chỉ đạo xây dựng kế hoạch, tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị và các điều kiện để triển khai thực hiện Đề án 1928 ở cơ sở giáo dục.

          -  Cung cấp, hỗ trợ sách, kết nối Internet khai thác file điện tử tài liệu pháp luật cho các đơn vị, cơ sở giáo dục.

- Quản lý hệ thống báo cáo viên, tuyên truyền viên và đội ngũ giáo viên dạy môn Gíao dục công dân và môn Pháp luật. Tổ chức bồi dưỡng kiến thức pháp luật trong hè cho giáo viên dạy môn GDCD và định kỳ tập huấn nghiệp vụ báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật ở cơ sở.

- Tổ chức kiểm tra việc triển khai thực hiện Đề án 1928, tại một số Phòng Giáo dục và Đào tạo và cơ sở giáo dục trực thuộc.

b) Năm 2014
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” trong các cơ quan, đơn vị, cơ sở giáo dục.

- Nâng cao chất lượng tủ sách pháp luật và phương tiện, thiết bị hỗ trợ dạy- học môn GDCD và môn Pháp luật trong các cơ sở giáo dục.

- Tổ chức các lớp bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho giáo viên dạy môn Giáo dục công dân và tập huấn nghiệp vụ cho dội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật ở cơ sở.

- Chỉ đạo Hội giảng cấp trường các giáo viên dạy môn Giáo dục công dân và giảng viên dạy môn Pháp luật.


- Tiếp tục kiểm tra kết quả việc thực hiện Đề án tại các cơ quan quản lý và các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh.
          - Tổ chức sơ kết đánh giá kết quả hai năm triển khai thực hiện Đề án; báo UBND tỉnh Hải Dương và Bộ Giáo dục và Đào tạo về kết quả thực hiện; rút kinh nghiệm và có phương hướng chỉ đạo sát với tình hình thực tế nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức, cá nhân tham gia. 

         - Tham mưu với UBND tỉnh tặng bằng khen cho các đơn vị, tổ chức cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường”.

         c) Năm 2015

          - Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” trong các cơ quan, đơn vị, cơ sở giáo dục. 

          - Phát động phong trào viết sáng kiến kinh nghiệm, làm đồ dùng dạy học về công tác phổ biến giáo dục pháp luật; tổ chức các cuộc thi sân khấu hóa, tiểu phẩm vui, vẽ tranh cổ động… có nội dung tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật.

         - Tổ chức Hội thi Báo cáo viên pháp luật, thi chọn học sinh giỏi môn Giáo dục công dân, thi olympic môn Pháp luật.

       - Kiểm tra kết quả ba năm thực hiện Đề án 1928 ở một số Phòng Giáo dục và Đào tạo và cơ sở giáo dục trực thuộc.

        - Tổng hợp tình hình, đánh giá kết quả ba năm thực hiện Đề án 1928; báo UBND tỉnh Hải Dương và Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

          d) Năm 2016

         - Tiếp tục triển khai thực hiện có chất lượng hiệu quả Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” trong các cơ quan, đơn vị, cơ sở giáo dục. 

       - Tổ chức Hội giảng tích hợp giáo dục pháp luật các môn học Trung học cơ sở ở cấp tỉnh; Hội giảng giáo viên dạy giỏi môn GDCD khối các trường Trung học phổ thông; Hội giảng môn Pháp luật khối các trường Cao đẳng, Đại học trên địa bàn tỉnh. 
         - Tổ chức tổng kết đánh giá kết quả triển khai thực hiện Đề án vào cuối năm 2016 đầu năm 2017. Tham mưu với Ủy ban nhân dân tỉnh khen thưởng các đơn vị, tổ chức cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” giai đoạn 2013-2016.
Trong quá trình thực hiện Đề án nếu có gì phát sinh, vướng mắc đề nghị các cơ quan liên quan, Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã phản ánh về Sở Giáo dục và Đào tạo để báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh chỉ đạo, giải quyết./.

	Nơi nhận:
- Bộ GD&ĐT;

- Chủ tịch và Phó Chủ tịch UBND tỉnh;
- Các sở: GDĐT, Tư pháp, Tài chính, Nội vụ; Lao động, Thương binh và Xã hội;
- Tỉnh Đoàn TNCSHCM; Liên đoàn LĐ tỉnh;

- UBND các huyện, TP, TX; 

- Các trường Trung cấp, Cao đẳng, Đại học  trên địa bàn tỉnh;
- Lưu: VP, VX - UB ND tỉnh, Sở GD&ĐT.
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